

# Libertatea

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA  
ARAB, STR. EMINESCU No. 7  
TELEFON: 17.117

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPȚA SOCIALISTA  
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

Abonamente: lunar 120.000 - 1 an 1.200.000  
membri: lunar 100.000 - 1 an 1.000.000  
rețineri: lunar 600.000 lei

## D. Iuliu Maniu se află sub pază la dispoziția autorităților

### Orice manifestare ulterioară dizolvării PNT va fi considerată ilegală - Ce se va petrece azi în Parlament

Ziarul „Semnalul” scrie următoarele în legătură cu hotărârile consiliului PNT care a recomandat dizolvarea partidului național țărănesc al d-lui Iuliu Maniu:

Este probabil ca în cursul zilei de Marți să se țină un consiliu de miniștri când va fi semnat Jurnalul pentru dizolvarea partidului național-țărănesc.

Cercurile politice remarca faptul că în ultimii 20 de ani e pentru a doua oară când un partid politic e dizolvat. Prima oară a fost în 1933. Printr-un decret a fost dizolvată atunci Garda de Fier socotită ca organizație periculoasă vieții interne.

Cu privire la aplicarea Jurnalului

### CU CE SENTIMENTE PRIVESC TURCII AJUTORUL AMERICAN

ANKARA, 29. - Ziarul „Gorzar” ocupându-se de ajutorul american pentru Turcia, scrie că Turcia este amenințată să se întoarcă la regimul ca jălărilor economice de după tratatul de la faustane încheiat în 1924, când după spusele ziarului, țara a avut mult de suferit în urma imprumuturilor străine.

„Noi nu vom să ne întoarcem la regimul capitulațiilor economice de după Lausanne și nici să fim confrunțați de greutățile pe care le-am întâmpinat timp de 20 de ani” - încheie ziarul turc.

### OBIECTIVUL POLITICILOR

#### MAGHIARE

BUDAPESTA, 29. - D. Lajos Donyés, primul ministru al Ungariei a declarat un ziar social-democrat că prima preocupare a politicilor maghiare este stabilirea cooperării cu Rusia sovietică și să convină toate națiunile vecine că Ungaria este un bastion al păcii.

## Franco, regent al Spaniei

### Cine va fi noul prim ministru

LONDRA, 29. - „Daily Telegraph” face aluzia la posibilitatea ca generalul Franco să fie proclamat regent al Spaniei în toamnă și că o să aibă loc o remanere a cabinetului spaniol.

Într-o corespondență din Madrid ziarul prezicează că în locul generalului Franco ar urma să vină în fruntea guvernului un nou prim-ministru.

În această privință mai multe șanse se pare că le are d. Ezeban Bilbao, președintele cartesurilor.

consiliului de miniștri s'au obținut următoarele detalii:

Următor publicării Jurnalului Consiliului de miniștri, partidul național țărănesc încetază de a mai fi considerat o organizație politică legală. În consecință toate cluburile și sediile acestui partid urmează a fi sigilate. Scriptele vor fi ridicate și predare organelor în drept.

Orice manifestare ulterioară a național-țărăniștilor ca partid politic ca și deci și considerată ca un act ilegal, lovit de consecințe.

Autoritățile continuă arhivarea d-lui Mihăelache și a grupului de național-țărăniști, care au voit să plece în străinătate.

Pentru lămurirea unor chestiuni, pe care autoritățile le consideră deosebit de importante în legătură cu acțiunea ce se pregătea, a fost luat un nou interogatoriu d-lui Maniu.

De-aia făcut declarații arătând scopurile ce urmărea prin acțiunea politică întreprinsă.

Date fiind unele neconcordan-

je între declarațiile d-lui Maniu și cea a d-lui Mihăelache, e probabil că se va proceda la o confruntare.

Ziarul „Adevărul” în completarea acestor stiri scrie că d. Iuliu Maniu care după cum s'a arătat se află sub pază la domiciliu, în locuința d-lui Romulus Boia este acum la dispoziția organelor ancheta-dore care fac în prezent următoarele cercetări, înainte ca alucerea să se predă la justiție.

În legătură cu situația deputaților național țărăniști, contra-tele nostru scrie:

Din cercuri parlamentare guvernamentale ni s'a afirmat că nu ar fi exclus ca Marți după amiază la Cameră, după celirea ședinței, unul din deputații majoritari să întrebe grupul parlamentar opoziționist în numele cui vin în Parlament - întrebarea pusă cu scopul de a provoca o luare de poziție și o precizare din partea grupului parlamentar național țărănesc.

## Scriitorii Louis Aragon și Elsa Triolet în Capitală

Eri au sosit la București venind din Bulgaria scriitorii francezi Louis Aragon și Elsa Triolet, cunoscuți luptători și călători ai rezistenței franceze.

În poeziile lui Aragon a vibrat în tot timpul ocupatelor naziste poporul francez. Aragon a vorbit atunci răspicat, pe când poporul tăcea. Cunoscut ca scriitor anti fascist încă înainte de războiu, Aragon a scris numeroase romane, între care „Clopotele de la Basel” și „Vinea frumoasă” care sunt o frescă a Ștafetei Franței înainte de capitulare.

La sosirea în Capitală, scriitorii francezi au fost întâmpinați de d-nul Octav Livezeanu, ministrul informațiilor și Dimitrie Pompei, președintele Academiei Române, care a spus că nu a venit ca să aducă mesajul culturii franceze, care este încă în inima poporului român ci ca să întărească mesajul pe care poporul român îi trimite omeniții libere.

## Trei teroriști evrei au fost spânzurați azi dimineața

### „Irgun” anunță că va spânzura doi sergenți britanici

IERUSALIM, 29. - Azi în zorii zilei au fost spânzurați în curtea închisorii militare din Ierusalim trei teroriști evrei care în luna Mai au participat la asedierea închisorii Akra.

Măsurile speciale de precauție au fost luate azi dimineață de către autoritățile britanice pentru prevenirea oricăror incidente.

Agentia evrească făcuse un apel de comutare pe lângă Inaltul comisar

britanic, dar apelul a fost respins.

Organizația „Irgun Zvai Leumi” a lansat azi noapte știrea prin postul său de radio clandestin în care a arătat că dacă cei trei teroriști vor fi

spânzurați, atunci „Irgun” va spânzura pe cei doi sergenți britanici capturați în ziua de 12 Iunie anunțând totodată o ofensivă imediată împotriva forțelor britanice din Palestina.

## O formidabilă explozie

### a zguduit orașul Brest

AREST, 29. - Toate casele din portul Brest din nordul Franței au fost avariate cu prilejul unei explozii întâmplare pe un vas încărcat cu nitrați care se îndreaptă spre Olanda venind din Statele Unite.

Conform știrilor de presă 8 persoane au fost ucise, iar populația civilă a avut 23 morți, și peste 100 răniți.

Toate mijloacele au fost rechemate după explozie și transformate în automobile sanitare.

Incendiile din regiunea portului s'au înfăptuit în partea comercială a orașului, dar până seara focul a putut fi stins.

Ancheta a stabilit că incendiul s'a buclat pe bordul vasului încărcat cu nitrat, de unde a luat foc un rezervor de țep de pe cheu. Acesta a explodat distrugând numeroase case. În cea din urmă la explozia vasului au fost avariate aproape toate casele din Brest.

Discuții în jurul planului Marshall

Statele Unite își vor permite cheltuieli de miliarde, fără a-și periclita situația economică?

Care este poziția izolaționistilor și a internaționalistilor

Ziarul „Die Presse” care apare la Viena, publică o înț. resantă corespondență de la Washington pe care o redăm mai jos:

Izolaționiștii dau îndărăt?

Odată cu începutul stabilirii unui program practic european de auto-ajutorare în cadrul conferinței de la Paris, câștigă în importanță nu numai pregătirea acțiunii de ajutorare efective și șî posibilitatea trecerii acestei legi prin parlament. Ministrul de externe George Marshall, după toate probabilitățile, a început pregătirea...

care ar fi propice să mențină „civilizația apuseană”. Argumentele fiebînți schimbate între președintele Truman și senatorul republican Taft, conducătorul de fapt al politicii interne, au pierdut din ardore...

Intervenție în treburile Europei?

Marshall și internaționaliștii americani au procedat la câteva măestrite acțiuni. Doctrina Truman, oricât de importantă părere în Martie, promitea nasiguranță internă în ce privește programul de politică externă a guvernului...

ar însemna o acceptare a obligațiilor și imixțiunii Americii în treburile Europei, pe care nici izolaționiștii și nici internaționaliștii nu șter putea-o asuma cu înțina ușură.

Mica publicitate

- DE VANZARE 2 tauri Simenthal de prăsăla. Ancaș Pavel. Gurahonț. SE CAUTA mașină de țes lână, mecanică — mică eventual mare. Adresa: Magazinul Silvia, Eminescu 33. DODOR NICHIȚA, Bașca 27—79, pierdut livret serviciul militar, Buletinul Bir. Populației Certificat naționalitate. Dovada carnet de muncă. Le decar nule. JĂNĂR înalt, 28 ani, comerciant (procurist) provincie, școp căsătorit, doresc cunoștință Domnișoară corespunzătoare. Adresa ziar sub „Jănăr, înalt”. CAUT căldare pe roate fierț răchiu, str. Căpitan Ignat 23. GASII acte pe numele Bucă Constantin chelner. Se află la redacție. DE VANZARE un taur rasa Simenthal, 18 luni, cu certificat la proprietate: Müller George, comuna Zădărlac nr. 23. CUMPAR motor, Deutsch 6—15 cai p. și pompă centrifugă corespunzătoare. Odoleanu Dumitru, Vășand. DE VANZARE vană de tinichea, firmă mare de tinichea, perne cu pene, pălării bărbătești. Eminescu 8, etaj I, Sonetă brună.

Informațiuni

— DOMNII OFITERI, Subofitieri și Maștrii Militari din cadrul disponibil ai C.I. Arad, sunt convocați pentru ziua de 1 August 1947, orele 17.30 la Cercul Teritorial Arad, pentru comunicări de ordine urgente.

Corso Repr. 3, 5, 7, 9.

Îți cânt durerea mea

Karady — Bulla — Nagy Administrația ziarului „LIBERTATEA POPORULUI” Caută un băiat de serviciu (alergător) care știe să umble cu bicicleta. Fabricile Unite de Ape Gazoase S. A. Arad, Convocare. Prin prezenta convocăm pe toți acționarii firmei Fabricile Unite de Ape Gazoase S.P.A. Arad str. Episcopiei nr. 16 să se prezinte la adunarea generală extraordinară, care se va ține în biroul societății în Arad, str. Episcopiei nr. 16 în ziua de 25 August 1947 la orele 12 a. m. cu următoarea ordine de zi: 1. Raportul Consiliului de Administrație despre demisionarea dlui Doctor Vasile — din Consiliul de Administrație. 2. Propunerea Consiliului de Administrație pentru lichidarea și dizolvarea societății. 3. Alegerea lichidatorilor. 4. Evenuale propuneri. Consiliul de Administrație Fabricile Unite de Ape Gazoase S.P.A. Arad. Reisz Iosif membru în Consiliul de Administrație. Deutsch Andrei membru în Consiliul de Administrație.

În există cazuri de febră tifoidă

Unele înteni ruăvoitoare au lansat șvonul că în oraș ar fi izbucnit o epidemie de febră tifoidă. Interesându-ne la d. dr. Turică Romuș, medicu șef a Municipiului, dsa ne-a arătat că nu există niciun caz de febră tifoidă. Șigurul existent, înregistrat la 20 Iulie a.c. este pe cale de vindecare.

Bineînțeles că această nu o preste pe nimin de a respecta regulile de igienă. În special în consumarea fructelor, care trebuie să fie curate de a fi conștienți.

Minunea cea mare cu: BRIAN AHERNE și MADEIRINE CARROL

Minunea minunilor! Tehnicolor. R. Hayworth Modelul cu c montare fantastică, un film colorat.

Reușita serbare a ARLUS-ului

Sâmbătă seara a avut loc în localul clubului Regata un reușit garden-party organizat de către ARLUS la care au participat în așeră de un numeros public d-nii generali Vinogradov, Talpeș și autoritățile municipale. Înaintea de program d. gen. Talpeș a prezentat pe d. gen. Vinogradov, căruia cei prezenți Lau făcut o manifestație de simpatie...

S'a întonat apoi Imnul român și Imnul sovietic, urmând un reușit program de muzică vocală executat de dra Lucia Demian, care a fost felicitată de asistență. După program a urmat dans până dimineața, publicul fiind foarte încântat de reușita serbării.

ROYAL 3, 4.30, 6, 7.30 și 9 în grădină AZI, ultima zi Tigane, tu mi-ai ghicit durerea

MĂINE, Premieră I Madona din Florența cu: ALEXANDER M. DISSI, cel mai mare artist italian.

SAVOY PREMIERA senzaționalului film Sirena Junglei cu: ANN CORIO și JUSTER CRABBE

Sedința comisiei interimare

Tov. D. Măcean a cerut să se intervină pentru acordarea de credite pentru sinistrații de război

Un cămin pentru copiii vagabonzi la Aradul-Nou — Radierea ipotecei Micălăcenilor — Noul preț al gheței Problema localului școlii normale

Aseară la orele 6, comisia interimară a ținut a patra sedință, luând în discuție o serie de probleme importante. Astfel, dna Olga Antonescu (PSD) a arătat că la Călugăreni există un cămin pentru copiii vagabonzi, unde aceștia sunt reeducați, și d-a să ceră ca acest cămin să fie mutat la Aradul-Nou.

Luându-se contact cu notarul social-democrat din Aradul Nou tov Ad. Blum, acesta promite că până mâine să găsească locul necesar unde copiii vagabonzi, părăsiți de ai lor să poată fi adăpostiți și să se formeze o școală de reeducare a lor.

PROBLEMA RIDICĂRII TEATRULUI COMUNAL

Tov. Bălășa Mihai, președintele comisiei județene a sindicatelor cere pentru încălzirea teatrului în timpul iernii cantitatea de 12 vagoane lemne și 4 vagoane de cărbuni, urmând ca în treaga instalație de încălzire centrală să fie reparată prin comisia județeană.

D. primar Pălincas promite cele 12 vagoane din partea Primăriei urmând ca să se colecteze dela instituții cele 4 vagoane de cărbuni.

În continuare tov. Bălășa Mihai arată că echipa română va fi reorganizată aducându-se forțe noi, în care d. Primar arată unele lacune ale echipei și subliniind că la vișnea sa atât tov. Gh. Vestinar, pe atunci prefect cât și d-sa au înființat o asociației pentru sprijinirea teatrului însă din nefericire, aceștia nu au dat dovadă de seriozitate deștula, prezentându-se cu roluri neînătate și cu pieșe nepuse la punct.

Tov. Măcean Dumitru menționează că numai printr-o echipă constituțională se poate câștiga publicul care și-a pierdut încrederea în teatru

RADIEREA IPOTECILOR MICĂLĂCENILOR

D. primar Ion Pălincas pronunță și Consiliul admite radierea ipotecilor care grevează asupra unui număr de 112 cetățeni din Micălăca, care în 1937, în urma revărsării Mureșului, au primit un ajutor de 10.000 lei pentru refacerea gospodăriilor lor.

În legătură cu aceasta, tov. Măcean Dumitru (PSD) cere și Consiliul admite să se facă intervenții pe lângă Ministerul de Interne cere să acorde prin BNR credite pentru sinistrații de război din Arad, așa cum s'a acordat Bucureștilor suma de 2 miliarde.

CINEMA

CORSO: „Iți cânt durerea mea.” FORUM: „Pasiunea cea mare.” ROYAL: „Jigane, tu mi-ai ghicit durerea.” ARO: „Modelul” SAVOY: „Sjena junglei”

PROBLEMA LOCALULUI ȘCOALEI NORMALE

D. primar Pălincas arată că șcala normală se află actualmente instalată în localul din str. Iosif Vulcan, clădirea proprie, nefiind reparată. Însă d. dir. Caius Leppa, ținre blocată și clădirea proprie, care ar putea fi cedată Administrației Financiare, care nu are local și care s'a obligat să facă toate reparațiile localului propriu al școlii normale.

În acest sens comisia însărcinează pe d. primar să intervină a forurile competente pentru ca șcala normală să nu țină blocate două clădiri.

NOUL PREȚ AL GHEȚEI

Fiind chemat d. dr. Reusz se trece la discuția prețului gheței și la urma desbaterilor. Prețurile stabilește cu începere de azi prețul unui bloc de gheață la 100.000 ab fabrică și 120.000 lei transportat la domiciliu.

În legătură cu problema aprovizionării tov. Olga Antonescu arată necesitatea de a se înființa mercuriale și pe pietele din provincie, iar tov. Măcean Dumitru (PSD) cere să se ia măsurile necesare ca toți comercianții depe piști să respecte intru totul mercurialul.

D. primar Pălincas arată că începând dela 1 August toți controlorii numiți de Minister vor intra în funcțiune iar dela acești data fiecare comerciant va

trebui să aibă o firmă cuprinzând numele și prorumele, astfel ca infractorii eventuali la legea speculii să poată fi ușor identificați.

În legătură cu activitatea consilierilor d. primar Pălincas pune ca fiecare d. consilier să aibă atribuția privirea asupra urui sector de activitate și astfel se stabilesc pentru sectorul administrativ d.ii Tacian și Cr. Sporea financiar: d.ii Stănescu și G. Avacov, tehnic: d.ii Bărbulescu și Pascariu, economic: d.ii Crăstian Măcean și Fericean, salubritate: d.ii Măcean și Cădănschi, asistența: Olga Antonescu, dr. Rényi, Geltz și Bălășa.

PROBLEMA CĂINILOR VAGABONZI

D. medic veterinar dr. Brăncoveanu arată că dat fiind marele număr de câini vagabonzi, serviciul veterinar a luat măsura de a otrăvi pe aceștia. Cetățenii sunt îndemnați să-și țină câinii în curte, iar când îi scot în stradă să le pună botniță, pentru a împiedeca să poată mușca, periculul turbării fiind foarte mare. În interesul cetățenilor câinii trebuie ținuti în curte și supravegheați în caz de boală.

După ce s'au mai discutat unele probleme de mai mică importanță, comisia s'a ridicat sedința la orele 20.30, vițoarea fiind Joi seara la orele când se va depune raportul asupra aprovizionării cu lemne.

A început procesul celor două asasinate dela ITA

Eri a început la Timișoara în fața Curții Marțiale compuse din domnii col.-maj. Nicolau Anton, președinte, maior-maj. Petre Ionescu și Pavel Petri, procuror fiind d. cpt.-maj. Ilie Păivu, procesul besicilor crime săvârșite în ziua de 25 Aprilie la fabrica ITA.

Cel 75 de acuzați, din care 70 în stare de arest, au fost introdusi în sală, după care s'a dat citire actului de acuzație care arată că cei 75 sunt acuzați de crimă, vătămare gravă, furturi, răzvrătiri împotriva ordinii și legilor muncitorești.

După citirea actului de acuzație este audiată inculpața Ecaterina Grzma, apoi Coloman Szabo, care erată că împreună cu Magdalena Curuj s'a deplasat la fabrica Astra încercând să instige pe muncitorii de acolo să la parte la rebeliunea dela ITA. Deosebita recunoaștere că

a participat la devastarea sediului PCR-ITA.

Acuzata Magdalena Curuj recunoaște că a instigat pe muncitori și că a levit cu palul unei arme pe Neolci Iosif.

Alexandru Szentessy, care a lovit în mod besicil pe Medicul refuză să recunoască acest fapt.

Au mai fost audiați acuzații Covaci Coloman, Ion Gligor, Teodor Busujoc, Dumitru Lingurar, Ion Zaharia, Liviu Hărășac, Traian Morar, Ion Man, Ion Kalka, Petre Grigorescu, Ad Lentekey, Ștefan Lada, Ion Berduj și Ion Lada.

Acuzații recunosc rând pe rând după țărări, că au lovit pe Medicul și că au devastat sediul PCR de unde au furat suma de 1.700.000 lei.

Dintre acuzați, cel mai clinic și sfidător este Szabo Coloman, care răspunde todeauna cu zâmbet ironic pe buze.

SPORT

CAMPIONATELE DE INOT LA TIMIȘOARA

Dela 1—3 August, 1947 se vor disputa campionatele naționale de inot la Timișoara, la care vor participa și inotării arădeni în frunte cu echipa CFR-ului.

AZI SE FORMEAZA ȘERILE DIVIZIEI B)

București. — Comitetul Federal țin sedință azi seară la care comisia încredințată cu compunerea șerilor Diviziei Naționale B) va face raportul și Comitetul va hotări în privința șerilor. Atâta este doar sigur, că vor avea 4 seri cu câte 14 echipe.

ECHIPA NAȚIONALĂ A SOSTIT ACASĂ

Echipa națională, care a învins Polonia cu scorul de 3:2 a sosit acasă. Echipa a mai jucat un match sub denumire reprezentativă Bucureștilor la Karlovice unde a făcut match nul cu aleasă Sileziei cu scorul de 3:3 (2:2).

WILLER — GRÜNWARD 6:4, 6:2, 6:2

Finala campionatului regional de tenis s'a disputat luni după masă între cei doi jucători excelenți a ITA-iei și victoria a revenit lui Willer cu scorul 6:4, 6:2, 6:2 în mod absolut sigur. Grünwald părea obosea din cauza că a jucat football Duminecă, și era departe de forma lui obișnuită.

Hoate de trenuri arestate

Duminecă după amiază un ofiter de Politie a observat două femei suspecte, care duceau niște geamantane grele. Somându-le să se legitimeze, și conducându-le la Chestură, s'a constatat că este vorba de cunoscutele hoate de trenuri Eugenia Oltea și Maria Axente, prima din Sighișoara și a doua din Borșani, care comiseseră un furt în tren. Între timp, prezentându-se pégubașul, s'au restituit lucrurile. Cercetările continuă pentru a se stabili ce alte furturi au mai fost comise de aceste două hoate.

MINISTERUL JUSTITIEI

Comisiunea pentru constatarea condițiilor de naturalizare și recunoaștere Dosar Nr. 227 nat. — 1945.

Di Humerecker Teodor domiciliat în Arad str. Dna Bălășa No 123 a făcut cerere acestui Minister pentru a i se acorda cetățenia română.

Prin cerere numitul arată că este supus maghiar de profesiune cazan, giu născut în comuna Serajeva Jugoslavia la data de 18 Octombrie 1881 de religie rom. catolică venit și stabilit în țară în anul 1923.

Conform art. 19 din legea privitoare la dobândirea și pierderea naționalității române, se publică această spre știința acestora care ar voi să facă întâmpinare, potrivit dispozițiilor art. 20 din zisa lege. p. confirmatare: Indescifrabil.



# Ultima no

## SPRE O REMANIERE a cabinetului laburist britanic

LONDRA, 29. — Ziarul „York Post” scrie că criza din partidul laburist va atinge punctul culminant în jurul datei de 15 August când va fi dezbătută criza economică în care se debate Anglia și când presiunea anumiților deputați laburisti va aduce în mod inevitabil la remanierea cabinetului și la luarea unor măsuri economice drăgăstice, în urma faptului că ajutorul american nu va veni decât în cursul anului viitor.

„News Statesman and Nation” publică o scrisoare deschisă adresată dlui Atlee din partea unui deputat laburist în care arată că amânarea aplicării planului Marshall pentru anul viitor nu trebuie să oprească efortul guvernului de a crea o economie bazată pe resurse proprii. O remaniere a guvernului în acest sens este foarte necesară, încheie scrisoarea deputatului.

## INVENȚIARIEA BUNURILOR ARMATEI

Potrivit unei decizii a comisiei interministeriale care funcționează pe lângă Ministerul de Industrie și Comerț s'a procedat în toată țara la inventarierea bunurilor aparținând unităților armatei.

Operațiunea a fost făcută în timpul cel mai scurt. Odată cu terminarea operațiilor s'au căutat a se da o utilitate practică bunurilor armatei. În acest scop toate bunurile agricole vor fi puse la dispoziția Statului pentru a fi utilizate în scopul sperinței randamentului agriculturii.

## Statele Europei apusene vor deveni satelite ale Germaniei?

PARIS, 29. — Ziarul „Ce soir” reproduce un reportaj apărut în presa americană cu privire la planul Marshall. Acest ziar scrie că lucrul cel mai surprinzător în acest plan este că el nu există, deoarece nu a fost niciodată formulat. D. Marshall nu a făcut altceva decât să vorbească la 5 Iunie în cadrul unei prelegeri universitare la Harvard și mai târziu a preconizat înlocuirea

politicii rooseveltiene față de Germania. În continuare ziarul arată că atât d. Hraiman cât și generalul Car au arătat că piatra unghiulară a reconstrucției europene va fi reprezentanță de către Germania, iar Statele Europei apusene vor deveni niște satelite ale Germaniei industrializate și nefu datei politicii declarului.

## Și-a jefuit de două ori bunica

Jandarmii din Aradul-Nou au reținut Sâmbătă pe Magdalena Hartman din Sânnicolău Mic pentru faptul că în ziua de 23 Iulie a pătruns în casa bunicii sale Ana Hartman, de unde a furat diferite obiecte și argintărie în valoare de 300 milioane lei și suma de 20 milioane lei în numerar.

Aceasta este a doua spargere efectuată de către hoajă care și-a mai jefuit bunica în ziua de 1 Iulie, când a fost arestată însă după câteva timp pusă în libertate de Parchet. La numai trei zile după eliberarea ei, hoaja a comis al doilea furt.

La început, Magdalena Hartman a negat furtul, însă în fața

probelor a recunoscut totul. Lustrurile și banii furați au fost restituiți păgubesei.

Fiind trimisă la Parchet, a lăsat mandat de arestare împotriva hoajei.

Parchetul a arestat erii pe Ch. Blaj din comuna Covășinț, care a operat mai multe furturi în dauna consătenilor lui. Mandatul de arestare a fost confirmat pe timp de 30 de zile.

## Dece nu au reușit tratativele economice anglo-sovietice

### Ce spun englezii și ce spun rusii

LONDRA, 29. — Sir Stafford Cripps, ministru al comerțului britanic, răspunzând unei interpelări asupra eșecului tratativelor comerciale cu Uniunea Sovietică a declarat că Anglia este gata să reducă la 15 la sută dobanda împrumuturilor civile acordate URSS în 1941, însă d. Mikoian a cerut ca ratele să fie prelungite pe 12 ani în loc de 5, ceea ce pentru Anglia ar prezenta sarcini uriașe.

D. Cripps a menționat că Uniunea Sovietică este gata să exporte grâu imediat după recoltă anulul acesta și încă timp de 4 ani, în acest sens s'a încheiat un acord, urmând ca acesta să fie semnat. În privința cererelor, URSS va da aproape întreaga

cantitate de export Angliei. În privința prețului grâului, toate dificultățile au fost înlăturate, însă dificultățile au rămas în picioare când a fost discutată problema retrocedării împrumutului din 1941.

Postul de radio Moscova a difuzat un comunicat în care arată că eșecul conferinței se datorește faptului că Anglia nu a putut da asigurări în privința livrării echipamentului industrial

iar neînțelegerile cu privire la creditul acordat în 1941 sunt în ordin secundar.

Ziarul „Times” scrie că nereușita tratativelor este regretată profund în toată Anglia, mai ales că zădărea obstacole fusese înălțurate.

„Daily Herald” afirmă că nu a fost spus încă ultimul cuvânt și că realizarea unui acord ar fi oferit avantajii mari atât politice cât și economice.

## Primul ministru grec cere ajutoare masive din Statele Unite

WASHINGTON, 29. — Primul ministru grec d. Tsaldaris care se află în Statele Unite, își continuă activitatea pentru a convinge forurile competente de necesitatea unui ajutor mai masiv pentru Grecia. D-se a avut în acest sens convorbiri cu subsecretarul de stat american dela Ministerul de externe și alte per-

sonalități precum și cu fruntașii democrației și republicani ai congresului.

Deși d. Tsaldaris nu a discutat actualul ajutor în cadrul doctrinei Truman, totuși d-se a căutat să convingă pe americani de necesitatea unui ajutor mai masiv față de Grecia.

## Arestarea unei bande de femei care jefuia magazinele

În ultimul timp s'au înregistrat mai multe plângeri din partea comercianților din localitate că o bandă organizată jefuiește prăvăliile. Seful Biroului Judiciar d. T. Samoila a însărcinat pe mai multe agenți ca să facă cercetările. Astfel erii înainte de masă pe la orele 11 agenții au reușit să descopere trei doamne îmbrăcate în toalete elegante cari au venit din Timisoara anume pentru jaf. Au intrat în prăvălia lui M. David comerciant de textile din Arad, str. Eminescu 4 unde două dintre ele au stat de vorbă cu proprietarul iar a treia a folosit ocazia aceasta și a furat un balot de postav în valoare

de 150 000 000 lei. Comerciantul a observat acest lucru și a pus mâna pe ea când ova se biece cu prada. Hoaja a fost prădată polițistilor cari stăteau în strada Eminescu. Două dintre ele au reșit să dispară și numai ulterior au fost prinse împreună cu încă cinci persoane din Timisoara. Organele dela Biroul Judiciar erii după masă s'au deplasat la Timisoara unde au făcut mai multe descinderi la locurile de locuit ale hoajelor. S'a găsit o magazie de prăzi și stoffe în valoare de multe sute de milioane. În interesul cercetărilor numele reținutelor sunt ținute în secret.

## Generalul Zervas, ministrul ordinii publice în Grecia a demisionat

ATENA, 29. — Corespondenții de presă anunță că generalul Zervas, ministrul ordinii publice a demisionat erii în urma divergențelor avute cu secretarul major grec, în legătură cu tactica

adoptată de trupurile grecești contra forțelor de guerilă. În apropiere de zona de operații din Grecia au fost capturați doi soldați britanici. Asupra soartei lor dom-

nește îngrijorare deoarece generalul Marcos, comandantul gueriilor a declarat că va trata pe soldații britanici din zona de operații drept inamici.

**Demisia dlui Cpt. Botto**  
D. cpt. L. R. Botto a demisionat din postul de director al Conservatorului.